



福州昨日发布蓝色地震预警信息

福建省地震局信息中心表示,蓝色和黄色属于告知性预警,地震对当地造成的破坏影响较小;橙色和红色会造成明显破坏,需采取紧急避险措施

■海都记者 梁展豪 文/图

近期,福建相邻省份地震频发,前有广东省阳江市江城区、汕头市南澳县海域发生3.0级、5.0级地震,后有台湾省台东县海域、台湾省花蓮县海域发生4.0级、5.9级地震。福建各地网友均表示有震感,“晃得不行”“又地震了”“有点频繁了”……

同时,也有细心的市民发现,以往发布暴雨、泥石流等天气预警的“福州预警发布”微信公众号也在24日上午7点发布了蓝色地震预警信息,并显示发布单位:中国地震预警网(试运行)。“是新增了地震预警吗?”对此,记者进行了相关了解。



收到橙色、红色地震预警 需要采取紧急避险措施

预警信息中的不同颜色的预警代表了什么?应该怎么做?

郑超告诉记者,地震预警和气象灾害类似,有红橙黄蓝级别,大家在收到这个信息后就可以去做相应的预防措施。他表示,级别从高到低,依次是红、橙、黄、蓝。蓝色(1~2度)和黄色(3~4度)的属于告知性的预警,在这两个级别的预警等级下,地震对当地造成的破坏影响较小;橙色(5~6度)和红色(7度以上)的则会造明显破坏。“省内本地预估地震烈度在3度及以上(黄色预警以上)或者台湾省发生5.5级以上地震的则会发布预警。

则只对地震发布速报,不发预警信息。”

当收到蓝色预警时,一般无感,但在高层建筑上可能会略微有晃动感,无需惊慌;当收到黄色预警时,人体会有晃动感,但无需惊慌,尽量躲避高空坠物即可;当收到橙色、红色预警时,人们就需要采取紧急避险措施。

“在学校的学生应该按照平时应急演练的要求避险。在家中的市民优先选择有承重墙的房间,如卫生间、储藏室等进行避险。商场、社区等人流密集场所则应由场所负责人或管理者按照地震逃生避险预案,对人群进行有效的疏散。”郑超说。

系统会自动发送预警信号,不限于天气

对此,代管“福州预警发布”微信账号的福州气象局相关工作人员回应称,作为预警发布账号,该账号的预警信息是多单位通过端口

接入自动发布的,不是人工推送,所以也不仅发布气象等灾害预警,不同单位通过端口接入后,可实现多种灾害预警。“前面可能看到只有

气象,但是只要接入了端口,系统就会自动发送,也不限于天气。”

什么情况下会发地震预警?福建省地震局信息中心公共服务室副

主任郑超告诉记者,省内本地预估地震烈度在3度及以上(黄色预警以上)或者台湾省发生5.5级以上地震的则会发布预警。

“勒着古树名木来修剪一旁榕树”追踪

古树名木的“勒痕”两三个月才能恢复

福州园林部门昨为两株树木“看诊”,认为古树无大恙只“擦破皮”,细叶榕未过度修剪,下次建议搭脚手架修剪

■海都记者 罗丹凌 毛朝青

10月24日,“勒着古树名木来修剪一旁榕树”一文(详见本报24日A04版)见报,24日上午10时许,记者与福州市鼓楼区园林中心古树巡查工作人员一起,为两株古树“看诊”。据介绍,那株古树名木的“勒痕”得两三个月才能完全恢复。随后,鼓楼区园林中心对管护单位进行了口头教育,希望其引以为戒。

古树无大恙只“擦破皮” 下次建议搭脚手架修剪

仅砍掉二级分枝 细叶榕未过度修剪

据鼓楼区园林中心古树巡查工作人员介绍,芙蓉园内那株编号为闽A00074(鼓楼)的二级古树名木——灰毛牡荆树干上的勒痕,受伤程度相当于人类的“擦破皮”,勒痕后续会自行恢复,但“因树而异”,完全恢复至少得二至三个月。

除了树干处的明显勒痕之外,上述古树巡查工作人员也为该株二级

古树名木做了“全身体检”,发现并无大恙。古树巡查工作人员解释道,从市民张先生拍摄的照片来看,主要的修剪受力点还是在被修剪的细叶榕上,这株二级古树名木只是作为另一个支撑点。

“没有这个支撑点是不行的,不然被砍掉的枝干会迅速地砸到地上。”古树巡查工作人员表示,根据《福州市城市古树名

木保护管理办法》第十五条第(四)小点等相关规定,因未对古树造成生长性伤害,仅对管护单位进行口头教育。

不过,上述古树巡查工作人员也表示,不建议将二级古树名木作为支撑点,待下次修剪时,管理单位最好利用脚手架来进行修剪作业,缺点就是会增加修剪成本。

那么,另一株“细叶榕”是否被过度修剪?

上述古树巡查工作人员认为,该株细叶榕仅被砍掉了二级分枝,并不算过度修剪。

那么,怎么样才是“过度修剪”?“一般四种情况可以被认定为‘过度修剪’:一是修剪树冠超过树现有树冠的1/3的;二是整体树形已破坏的;三是直接截顶的;四是修剪掉一级分枝的。一般情况下,一级分枝均不会被修剪到,除非

出现偏冠或者其他安全隐患,这需要视情况而定。”上述工作人员还给记者科普了一、二级分枝的区别。一级分枝指在树上直接从中心主干上分生出来的直径不小于胸径20%的枝条,也叫主枝;二级分枝则是从一级分枝(主枝)上分生出来的直径不小于一级分枝(主枝)直径20%的枝条。

上述古树巡查工作人员表示,芙蓉园内的细叶榕有修剪的必要。其一,这株细叶榕

紧贴着围墙生长,修剪掉二级分枝后能极大程度减轻树与墙体的重量,防止围墙倒塌;其二,细叶榕树冠过于茂密,遮挡了阳光,导致一旁的二级古树名木——灰毛牡荆无法进行充分的光合作用,部分叶片因不见光而黄化。

“综上,我们认为,细叶榕应该进行修剪,就是下一次修剪时建议换一种方式,不去影响二级古树名木。”上述古树巡查工作人员说道。

海都都市报 分类广告
2023年10月25日
0591-87811583

声明公告

无欠薪承诺声明
我司福建天固建设工程有限公司承建的G104线K2303+851-K2321+375水泥混凝土路面修复工程,不存在拖欠农民工工资的情况!特此声明
福建天固建设工程有限公司
2023年10月25日

租赁权拍卖公告
受委托,我司定于2023年11月1日上午10时在福州市鼓楼区五四路243号福建银河花园大酒店16层拍卖厅采用现场竞价方式公开拍卖,标的:福州市鼓楼区六一北路225号洋下花园底层店面之二,建筑面积108平方米,36个月租赁权,起拍价:13254.7元/月。
有意竞拍者请于2023年10月31日下午5时前自行将保证金存入我司账户(以银行到账时间为准)并携带有效证件和银行回执到我司办理竞拍登记手续。
看样时间:2023年10月26、27日
联系电话:0591-87871130、17605033019
联系地址:福州五四路243号福建银河花园大酒店16层
福建省思进拍卖有限公司 2023年10月25日

闽清县公共资源交易服务中心公告

受闽清县自然资源和规划局委托,本中心拟对福州市闽清力鑫电器有限公司二期地块平整涉及的砂石土资源以电子竞价方式公开挂牌出让,现将有关事项公告如下:一、标的介绍:福州市闽清力鑫电器有限公司二期地块于2023年5月公开出让取得,面积为45.217亩,由福州市闽清力鑫电器有限公司自行负责进行场地平整。根据已经开展的地质勘察、测量、等前期工作,估算该地块剩存砂石土资源为2.489万m³。竞得者须按照场地平整的工程进展顺序进行清运工作,在场地平整项目结束后一个月内必须将竞得的砂石土资源全部清运完毕。二、受让方应具备的基本条件:凡具有中华人民共和国国籍和民事行为能力,具有完全民事行为能力能力的自然人均可报名参加,但有法律法规和对外投资产业政策另有规定的(含全国法院失信被执行人)的除外。本项目不接受联合竞买。三、挂牌价:挂牌价:18万元。四、竞价保证金:竞价保证金:5.4万元。即日起至2023年11月07日17时止。各意向竞价方须于竞价前1-2个工作日完成保证金缴纳事宜。五、竞价保证金缴交方式:意向竞价方请将竞价保证金缴交至电子交易系统自动生成竞价保证金(子)账号;若系统未能自动生成竞价保证金(子)账号,请及时向竞价方及时联系中心工作人员,将竞价保证金从银行转出至中心指定账户。六、电子交易系统网址:http://www.fjzqy.com.cn/EZ交易系统。七、提交竞价申请材料截止时间:即日起至2023年11月07日17时止。八、自由竞价时间:2023年11月07日16时止。九、出让人事项说明:1.以标的现状进行竞价和移交,实际砂石土资源量有误差的,以此次公告土石方量为准,现状交付,不补差不退款。2.本次竞价采取挂牌出让方式,报名截止时若只产生一个符合条件的竞价方,直接以挂牌价确定其为受让方。报名截止时若产生两个及以上竞价方,即转入竞价程序,按竞价规则及要求实施。3.本次出让人详细资料及具体方案,见竞价文件。本次公告与竞价文件内容不一致的,以竞价文件为准。4.闽清县公共资源交易场所不具备提供网上竞价所需的终端设备,意向竞价方自备终端参与竞价。5.竞价过程,应全程高清、高性能、稳定、安全的网络环境,意向竞价方应注意网络安全,离开终端时应安全退出。意向竞价方应采取有效措施确保自备终端设备的系统安全,如使用杀毒软件等。终端建议使用Windows7及以上版本的操作系统,配置4G及以上内存容量,50M带宽及以上的有线宽带,最新版本的谷歌或火狐浏览器。在竞价过程中,请关闭其他与本次竞价无关的应用软件,特别是迅雷、BT等下载软件。业务咨询电话:0591-62301373 系统使用咨询:0591-83306027 中心网站:https://fjzqy.com.cn/EZ 中心地址:闽清县梅溪溪滨路111栋四楼 二〇二三年十月二十五日

定于2023年11月1日上午10时至2023年11月1日上午10:20时止(延时的除外)在永泰县农村产权流转服务中心平台(https://www.yxtanccqlzfwzx.com/)举行拍卖会,拍卖标的:1.永泰县大洋镇下拍村村委会山场约163亩森林资源;2.永泰县城峰镇龙峰村村委会山场约601.2亩森林资源。(标的清单详见本公司网站)。标的设有竞买人资格要求,具体详情请向拍卖人。符合竞买人资格要求的意向竞买者请于2023年10月31日17时前将竞买保证金汇入指定账户(以到账时间为准),并与本公司办理竞买登记手续。★展示时间:地点:公告之日起至10月31日,标的物现场★联系电话:13328672979、18965096202★联系地址:福州市永泰县行政服务中心二楼★网址:https://www.fjzqy.com.cn/★微信号:hjxpmh1995 福建省海峡拍卖行有限公司永泰分公司 2023年10月25日

晋安区组织召开数字化动态巡田业务培训

海都讯(记者 罗丹凌) 近日,福州市晋安区自然资源和规划局组织开展了全区数字化动态巡田业务培训会,区直部门、乡镇(镇)、村级干部等170余人参加培训。

此次培训通过介绍数字化动态巡田工作要求以及“智慧耕保”平台APP操作要领,让参训人员更清楚了解到晋安区耕地和永久基本农田保护“田长制”分级负责的组织架构、工作职责和数字化动态巡田执法流程。

据悉,晋安局将依托福州市“智慧耕保”管理平台,结合“田长制”工作部署要求,以村为网格化监管基础,村级巡查人员利用“智慧耕保”管理平台移动端APP,对区域内耕地地块进行网格化巡查,做到每周一次巡查,每月全覆盖,对存

在异常的耕地,由乡镇及时核实整改并消除违法状态。

通过构建“市级督导、县级主体、乡镇处置、村级哨兵”的数字化动态巡田机制,实现区、乡、村三级联动全覆盖的耕地保护网格化监管,确保数字化动态巡田工作开好局、促实效,实现耕地保护利用水平的全面提升。